

临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委主管主办 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxww.com

2024年7月

4

星期四

甲辰年五月廿九

国内统一连续出版物号

CN 14-0024

代号 21-58

第12828期

今日4版

习近平会见俄罗斯总统普京

新华社阿斯塔纳7月3日电(记者韩 冀 黄河)当地时间7月3日晚,国家主席习近平在阿斯塔纳出席上海合作组织峰会前会见俄罗斯总统普京。

习近平指出,今年5月,普京总统成功对中国进行国事访问,在中俄建交75周年的重要历史节点,我们共同为两国关系下一步发展作出规划和部署。面对变幻莫测的国际形势,双方要继续秉持世代友好的初心,坚守造福人民的恒心,

不断涵养中俄关系的独特价值,挖掘两国合作的内生动力,为维护两国正当权益和国际关系基本准则作出新的努力。

习近平强调,中俄要继续加强发展战略对接和国际战略协作,中方支持俄方履行好金砖国家轮值主席国职责,团结“全球南方”,防止“新冷战”,反对非法单边制裁和霸权主义。明天将举行上海合作组织阿斯塔纳峰会。中方期待同俄罗斯和各成员国一道,推动本组织发展行稳致远,打

造更加紧密的上海合作组织命运共同体。中俄双方要继续加强全面战略协作,反对外部干涉,共同维护本地区安宁稳定。

普京表示,感谢习近平主席今年5月热情接待我对中国进行国事访问。我们共同庆祝俄中建交75周年,并对俄中关系未来发展作出规划。当前,俄中关系处于历史最高水平,双方相互尊重、平等互利,俄中关系不结盟、不针对第三方,符合两国人民的福祉。(下转第3版)

“数智工会”让工会服务“触手可及”

——我市扎实推进“数智工会”应用平台建设综述

本报记者 李卫红 闫璟

高质量发展调研行

从申请人到办理业务,工会主业主实现“一网通办”;从职工需求到事项落地,工会服务实现“一键解决”;从工会驿站到基层工作,工会数据实现“一屏总览”。

“实现数据多跑路,职工少跑腿、不跑腿。”这不仅方便广大职工群众,也减轻了基层工会工作的强度。近年来,市总工会把推进“数智工会”应用平台建设作为重要工作任务,通过数字化手段再造一个“网上工会”迈出了关键一步,探索出一条新时代服务职工发展新路子,打通了联系服务职工群众的“最后一公里”,让工会服务更加智能化、科学化、便捷化。

按下“数智工会”建设“快进键”

“太方便了,下载了‘临汾工会’APP申请入会后,生活缴费、法律服务、心理辅导等,都能直接通过这个APP办理和咨询,轻松又便捷。”前不久,成为工会会员后,享受到各种便捷服务的快递员杨凡高兴地说。

让杨凡拍手称赞的“临汾工会”APP是市总工会全面推进工会数字化改革的重要抓手。2019年,在全面推进工会数字化改革的浪潮中,市总工会率先启动网上工会建设,经过先后三期建设升级,最终建成“数智工会”应用平台,搭建了组织和会员管理系统、干部管理系统、人事管理系统、职工大讲堂、职工医疗互助系统、困难帮扶系统、法律服务系统等40余个系统。

近年来,随着互联网、大数据、人工智能等信息技术快速发展,智能化服务

得到广泛应用。为打开工会工作的新格局,响应职工的呼声需求,市总工会积极顺应“互联网+”发展形势,不断改革创新工作方式,积极构建网上工会建设体系,以“建会入会+强会优会”为工作目标,以“建会入会进平台、线上线下齐服务”为工作思路,构筑“市县企”三级工会服务网,形成“1+4”数字服务矩阵,在打造临汾“数智工会”工作“航空母舰”的道路上迈出了关键一步。

建设之初,可以学习的成功案例少之又少,完全是摸着石头过河。“工会业务要‘应网尽网、应放尽放’,要实现职工需求网上受理、职工服务网上实施、工会工作上推进、工作成效网上呈现。让职工在‘指尖’体验工会全方位、大服务。”在与平台建设方的沟通会上,市总工会党组书记、常务副主席苏文龙明确要求。

“数智工会”应用平台建设作为“一把手”工程,市总工会高度重视,成立了建设领导小组,强化统筹协调,指导市总工会各部门、各县(市、区)总工会、各市直单位“数智工会”应用平台建设;制定和完善了“数智工会”应用平台管理制度和工作规范,下发了《临汾市总工会“数智工会”应用实施方案》《临汾“数智工会”三年规划(2023-2025)》,建立安全高效运行机制,不断实现“数智工会”工作制度化、常态化、规范化。

“不仅要建好,更要用好,真正通过

这一创新举措打通服务职工群众‘最后一公里’。”市总工会副主席庞红珍说,“我们还建立健全了工作考核评价机制,将‘数智工会’应用平台成效纳入全年工作进行严格考核,并成立专门督导组,进行跟踪督查指导,以此促进‘数智工会’工作水平不断提升。”

彼时,为确保“数智工会”应用平台的正常运行,市总工会制定了“数智工会”应用推进周例会制度,每周会同相关部门和网络公司就本周工作进行盘点,对遇到的困难和问题进行研究和解决,促进互联网和工会工作深度融合,解决网络工作与工会业务之间存在的问题,先后召开专题推进会35次。开展了为期3个月的“数智工会”应用平台建设培训,涵盖17个县(市、区)工会,临汾经济开发区、侯马经济开发区工会及市直各基层工会,培训场次50余场,培训1900余人次。截至7月3日,临汾“数智工会”应用平台已经覆盖工会组织5060个,工会会员400082人,APP注册人数131573人,实名认证人数102055人。

“市总工会‘数智工会’应用平台的上线,一方面能够及时宣传工会服务项目、

更新普惠项目信息,广大职工特别是农民工可以第一时间获取相关信息,参与项目,享受优质服务;另一方面,职工也能第一时间将服务需求、意见建议等传达到工会,实现信息多跑路、职工少跑腿。”庞红珍说。

打造“数智工会”特色“生态圈”

从“线下”到“网上”,从“窗口”到“指尖”,“数智工会”建设得好不好,关键看职工群众办事方便不方便。

依托“临汾工会”APP,市总工会把“数智工会”应用平台作为深化工会改革创新、联系服务职工的重要突破口,将越来越多的工会业务搬到线上,通过线上线下深入融合发力,让越来越多的劳动者找到了“娘家”。

暑气渐盛,热浪翻滚。外卖员姚丽杰接连送完十几单外卖,豆大的汗珠从额头上一个劲儿地往下淌。趁着饭点刚过,他打开手机上“临汾工会”APP,在工会地图中找到离自己最近的工会驿站。

“送餐到处跑,以前不知道哪家街有工会驿站,现在只要用手机一搜就能找到离自己最近的驿站,大热天的到驿站喝口水、歇歇脚,甚至看会儿电视,美得很。”享受到“数智工会”应用平台带来的便利后,姚丽杰开心地吧“避暑胜地”分享给了身边更多的同事。

(下转第3版)

加快实现“三个努力成为”一线行

壶口美景醉游人



7月3日,游客在吉县黄河壶口瀑布旅游区游览观瀑。受近期上游降雨增多和万家寨水库调节放水影响,黄河干流迎来主汛期,吉县壶口瀑布水量大增,主副瀑布连成一线,形成壮观瀑布群景观,吸引了众多游客。

吕桂明 摄

炎炎夏日施工忙 项目建设不停歇

本报通讯员 李永岐

盛夏时节,骄阳似火,在侯马经济开发区各重点项目施工工地,项目建设如火如荼,各施工单位奋战一线,克服高温影响,全力推进项目建设“加速跑”,呈现出一派热火朝天的施工图景。

走进占地520余亩的国强自动化光伏新能源生产基地项目,偌大的车间厂房,屋顶几乎被绿色的光伏板所覆盖。在10余米的高台上,工人师傅们手拿焊枪正在焊接车间屋顶和安装设备,进入了项目一期工程建成投产的最后冲刺阶段。

该项目总投资40亿元,是临汾市和侯马市重点工程项目,也是侯马经济开发区建区20余年来最大的招商引资项

目。项目自去年10月9日签约,今年1月1日开工建设,刷新了侯马经济开发区项目从签约到开工建设的最快速度。项目落地后得到了侯马市委、市政府的高度重视和大力支持,专门成立了工作专班,派驻了服务专员,各类前期手续全程代办,促进了项目早落地、早开工、早建设。

“为了加快项目建设进度,我们一期、二期工程同时进行施工,目前一期安产品生产线项目,厂房建设已完成90%接近尾声;设备安装调试完成85%,计划近期投产。二期项目厂房建设已完成50%,计划今年9月初进行设备调试,9月底实现全部投产。”国强集团综合办

主任杨俊说。

山西钧陈金属新材料科技有限公司年产万吨羰基金属粉末及其功能材料项目,总投资6.4亿元,位于侯马陆港综和保税区内。远远望去,铁轨交错,站台上集装箱林立,不时有满载货物的火车鸣笛驶出。

羰基金属粉末及其功能材料,主要用在航空航天、食品医药、精密制造、磁性材料等领域。该项目目前在国内研发

和生产尚属空白。

该公司总经理赵宝生是国内贵金属领域的顶尖人才,聘请的滕荣厚教授是我国贵金属领域的首席科学家和技术研发带头人。

进入长60余米宽敞的车间内,工人们正在用钩机挖土、用水泥浇筑设备台基。“项目计划7月完成设备及管道安装,8月进入设备调试阶段,争取9月项目投产。”公司副总经理刘金山介绍。

华森年产20万吨生活用纸生产项目总投资4.5亿元,项目全部建成投产,预计可实现年产值15亿元。“目前,工程主体已全部完工,现正在加紧建设原纸造纸车间、后工序加工车间、职工食堂和室外墙面装饰、管网工程安装,确保9月底工程全部完成。”项目施工方负责人程晓说。

全力以赴抓招商 真抓实干兴项目

扎实开展“最初中国·文明临汾”十大专项行动

青少年是祖国的未来,民族的希望。为落实好全市“最初中国·文明临汾”十大专项行动工作,共青团临汾市委结合自身工作,立足实际情况,积极牵头开展了“文明守护·健康成长”专项行动,全力推动我市广大青少年树立法治观念、培养文明行为、增强社会责任感,同时进一步强化全市青少年“临汾建设我参与、临汾形象我维护”意识,为我市凝聚起“爱临汾·赢未来”的强大合力。

文明守护 思想建设先行

专项行动开展以来,团市委充分发挥各级团组织、少先队组织、青联、学联、青年志愿者协会作用,针对青少年特点,分层、分类、分级设计活动载体,从思想、行为等多个方面提升青少年文明素养。

“最初中国·文明临汾”主题团日精彩纷呈。6月份以来,各级团组织先后开展了主题团日活动,通过带领广大团员青年走进市博物馆、市规划展览馆以及曲沃晋国博物馆等地,学习临汾优秀传统文化,同步开展主题班会、国旗下演讲以及专题课堂等,丰富临汾青少年知识储备,培植他们爱家乡爱祖国的荣誉感,进而提升道德素养和文明意识,自觉践行文明行为,成为家乡文明与文化的宣传者与守护者。

全媒体矩阵齐发力,青少年登台唱主角。活动开展以来,团市委利用微博、微信、抖音等新媒体平台,组织团员青年开展网络文明宣传、发布文明创建动态、分享文明故事,广大团员青年纷纷秀出“十八般武艺”,用喜闻乐见、传播力强且通俗易懂的方式,将文明理念融入更多青少年的内心,在展现临汾青少年多才多艺的同时,进一步激发他们争当城市文明参与者、践行者、传播者的热情。

宣讲活动走深走实,“青言青语”深入人心。“用‘青言青语’为青少年宣讲党的创新理论,宣讲社会主义核心价值观。”宣传活动筹备伊始,团市委书记李军杰便同“青年讲师团”“红领巾宣讲团”“青联大讲堂”等讲师沟通交流,确保“最初中国·文明临汾”宣讲活动精彩开头、高潮迭起、成果丰硕。讲师团成员也不负期待,精心备课,先后走进多所学校开展主题讲座,均获好评,也为“最初中国·文明临汾”十大专项行动营造了浓厚氛围。

文明守护 优质服务护航

自全市开展“最初中国·文明临汾”十大专项行动以来,团市委联合临汾12355青少年服务平台开展了心理疏导课堂,联合临汾广播电视台开展了相关节目,先后开展线上、线下助力中高考家长课堂10余次,覆盖人数15万余人,为学生家长在线答疑解惑,缓解了考生考前焦虑,被广大考生及家长亲切称为“及时雨”。

考前送来“及时雨”,中考做好服务保障。记者了解到这样一组数据,300多名志愿者、23名心理咨询师全天候守候在考点外,为考生家长提供公益服务。而这也只是团市委、市青联、市青志协、临汾12355青少年服务平台在高考、中考期间开展“文明守护·优质服务护航”活动的一个缩影。

高考期间,学生付宇龙身着宽大的红马甲穿梭在考点外尤为醒目,彼时的他正手持着交通引导旗在人行道旁“站岗”,帮助交警疏导交通。“高考这几天,我每天早上7点准时到岗,为考生们护航,祝福他们都能考上理想大学。”付宇龙的脸上透露着自信,“我为自己是一名志愿者感到骄傲,也感谢团市委的叔叔阿姨搭建了这样一个平台,让我们在实践中锻炼自己。”

同时,团市委聚焦青年需求,积极联合市委人才办、汾河文化生态景区在市区九州广场举办“青春有约·才赢未来”第二届青年人才联谊交友会,全市各行业200余名单身青年参加,满屏浪漫席卷开来,让文明临汾更多了几分甜蜜与活力。

护佑青少年健康成长 诠释文明守护责任担当

本报记者 赵俊 王凯

(下转第2版)

临汾市营商环境投诉举报 监督专线受理范围及受理方式

临汾市营商环境投诉举报监督专线自2023年4月3日开通以来,不断深化工作举措,持续加大对破坏营商环境行为及问题线索的接办力度,及时有效处理涉及生态环保、安全生产和非法违法采矿等重点领域的投诉举报,为维护企业发展、解决群众诉求提供直通渠道和坚实保障,赢得社会各界的广泛好评,真正发挥了专线的监督作用。欢迎大家继续通过专线积极反映诉求,共同推动我市营商环境持续向好,一起“爱临汾·赢未来”。

受理范围:

临汾市营商环境投诉举报监督专线负责受理企业和群众对营商环境领域公职人员不履行或不正确履行职责问题的十个方面投诉举报事项:

(一)属于职责范围内应受理的事项,但不予受理的;

(二)擅自改变办理流程、增加办理环节、提高办理门槛的;

(三)未按规定时限、承诺时限要求办理的;

(四)事项办理过程中,敷衍塞责、推诿扯皮、态度生冷、故意刁难的;

(五)事项办理过程中“吃、拿、卡、要”,乱收费、乱罚款、乱摊派的;

(六)事项办理过程中违规向企业、群众谋取私利的;

(七)执法不规范、简单粗暴,损害企业和群众利益的;

(八)泄露企业商业秘密和群众隐私信息的;

(九)对投诉举报的服务对象威胁、恐吓、打击报复的;

(十)其他“不作为、慢作为、乱作为”等影响营商环境情形的。

受理方式:

投诉举报监督专线电话 0357-2096666, 0357-2096999;受理时间为每周一至周日8:00—18:00;其他时间的投诉举报可发送至邮箱 lfstzxx@163.com。

